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中国四国農政局入札等監視委員会 定例会議(第４回)審議概要
（ホームページ掲載日：平成２３年３月１７日）

開催日及び場所 平成２３年度２月２８日（月曜日）中国四国農政局１０階第１０－Ｂ会議室

西田 三千代（弁護士）、井上 信二（公認会計士）
委員

岸 道康（ジャーナリスト）

審議対象期間 平成２３年１０月１日～平成２２年１２月３１日

１６２件 うち、１者応札案件 １１件
審議対象案件

契約の相手方が公益社団法人等案件 ８件

３件 うち、１者応札案件 ２件

抽出案件 （抽出率 ２％） （抽出率１８％）

契約の相手方が公益社団法人等案件 １件

（抽出率１３％）

抽 １件 うち、１者応札案件 １件
一般競争

出 工 事 契約の相手方が公益社団法人等案件 ０件

案

件 １件 うち、１者応札案件 ０件
業 務 簡易公募型プロポーザル

内 契約の相手方が公益社団法人等案件 ０件

訳

物品役 １件 うち、１者応札案件 １件
一般競争

務等 契約の相手方が公益社団法人等案件 １件

意見・質問 回答等

（１）低入札価格調査結果について

委 ・吉野川下流域農地防災事業 土地改良施設管理図作 ・ 年間の受注が平準化されていれば良いのですが、た

員 成業務を受注した松本コンサルタントの当該価格によ またま、この企業の場合は、この時期の受注額が少な

か り入札した理由に「多人数での分業等による時間短縮」く、常雇いで月給を払わなければならない人の手が空

ら 「機械経費等の諸経費を縮減」とありますが、具体的 いていたということだと思います。

の にはどういうことですか。

意

見

・ （２）抽出案件：中海干拓事業 弓浜排水機場（ポン

質 プ設備）整備工事について

問 ・１者応札ですが、これは、非常に特殊な事案である ・我々の判断としては、ご指摘の後者であろうと考え

等 のか、それとも、競争参加資格を持った者が何者かい ています。

に るが、たまたま１者しか応募して来なかったというこ 競争参加資格としては、「機械器具設備工事」の確認

対 とですか。 を受けている者、横軸ポンプの制作据付工事又は整備

す 工事の施工実績のある者としており、データベースに

る よると、この条件に該当する企業は、４３社あったの

回 で公募をかけましたが、結果として１者の応募となっ

答 たということです。

等
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意見・質問 回答等

・その理由は、どのように考えられますか。 ・いくつか可能性はあると思いますが、例えば、ポン

プ設備に関する技術を持った者が、既に他の工事の担

当となっている場合、二重には配置出来ないので、配

置予定技術者がいなかったのではないかと考えられま

す。

・４３社もあって、１者しか応募がないといったよう ・時期と工事内容によっては、同様なことが起こり得

な例はよくあることですか。それとも、珍しいことで ると思います。

すか。公共工事もかなり減っていると聞きますが。な 特に、この工事は、１１月の入札という年度後半の

にか、意外な感じがします。 工事なので、早いところは既に公共工事の発注があっ

たと思われます。年度初めであれば、まだまだ受注し

委 ていないところもあって、技術者もいると思います。

員 また、この工事は、土木工事と違って機械工事であ

か り、公共工事が主な会社ではありませんので、民間と

ら の景気の関係とか設備投資の関係も絡んでくるのだと

の 思います。

意

見

・ （３）抽出案件：平成 22 年度国営造成水利施設保全

質 対策指導事業（吉井川地区）ポンプ施設機能診断業務

問 について

等

に ・５者から技術提案があったが、担当で内容を精査し ・我々が求める内容に、最適な技術提案であったとい

対 た結果１者が内容的に優位であったということで、こ うことです。

す の業者に決めたということですか。 この業務は、これまで何度もやってきたことではな

る く、初めて取り組む内容であるため、手探り的に行わ

回 ざるを得ない。各社から提出された技術提案書を基に

答 各社の理解度を判断して決定しています。ただ、予定

等 価格を超えてしまうと契約することは出来ませんが、

見積もりをお願いしたところ、予定価格以内であった

ため契約に至ったということです。

・発注側で選定する場合に、Ａ者よりＢ者の方が良い ・今回の業務については、選定に当たって担当事業所

のではないかと言ったような、内部で意見が分かれた の所長や工事課長等計５名の職員が技術提案書を読ん

ことはありますか。 で、設定された項目についてそれぞれが評価し採点し

ています。これを集計して、最終的に最高得点の者を

最適な者として選定しています。

・誰かが意図的に誘導していくということはあり得な ・あり得ません。

いということですね。

・予定価格と入札価格にほとんど差がありませんが、 ・これは、材料費というよりもほとんど人件費だと思

このようになるものですか。 います。フィールドワークをするとなると、何人の者

が何日間必要ということになります。ある意味、価格

というよりも個々人が持っている技術力に寄るところ

が多いと思います。

・価格は、おのずとある程度幅が決まっていくという ・そうです。

ことですか。
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意見・質問 回答等

（４）抽出案件：中海干拓事業 事業誌作成業務につ

いて

・評価をしたのは、中海干拓建設事業所建設コンサル ・農政局内にも同様な委員会がありますが、各出先で

タント等選定委員会となっていますが、これまでもこ 建設コンサルタントを選定する委員会を設けています。

のようなやり方ですか。 所長や課長のように経験豊富な職員が委員となって行

われています。

・先ほど、５者のうち１者が選ばれた説明がありまし ・１者応札となった場合は、事後審査ということでそ

たが、最初から１者しか参加しないということは、多 の原因を分析しています。

委 くあることですか。 ただ、本日はその資料を持ち合わせていませんので

員 もちろん、公募されており、応募するしないについ 後日お答えさせていただきます。

か ては、業者の自由ではありますが、こういうことの理

ら 由がもしわかるようであれば教えてください。

の

意 ・世間一般的に公益法人の問題があって、受注した公 ・次回の委員会で説明させていただきます。

見 益法人にＯＢは何人おられますか、だから悪いと言い

・ ませんが、非常に不透明ではないかと言われているお

質 り、そこがわからないと話が出来ないので、次の委員

問 会でＯＢの数を説明していただきたいと思います。他

等 の委員にも認識が共有できると思います。

に

対 （以上）

す

る

回

答

等


